Opis analityczny i graficzny
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Opis dynamiki obiektu

Réwnanie n-tego rzedu Rdéwnania stanu
a, x" () +...+ a,x(t) + agx(t) = u(?) x(1) = Ax(¢) + Bu(?)
a, ' +..+ad+a,=0 Transmitancje
X () L(s)
2 _ _
a,(A=2) (2 +bA+c)=0 OIS
Odpowiedz skokowa / implusowa
odpowiedz na skokowg zmiane wymuszenia (dowolny skok)
Potozenie biegunow i zer
Charakterystyki czestotliwosciowe:
G(jw)=——=P(0)+ jO(0) = M(w)e’"”
| M(jw) |
ch-ka rzeczywista - P(0) = Re(G(jw))
ch-ka urojona - Q(w) = Im(G(jw))
ch. aplitudowo-fazowa - Q(P) (ch.Nyquista - dla ukt. otwartych)
ch. amplitudowa - M(w) = |G(jo)|
ch. fazowa - p()
logarytmiczna ch. modutu - L(w)= 20 IgM(®)= 20 Ig|G(jw)|
logarytmiczna ch. fazy - p(w) = arctg(Q/P)

log.ch.amplitudowo-fazowa - L(p)



Roéwnanie 1. rzedu

bx(t)+ cx(t) = u(t)

bAl+c=0

Opis dynamiki obiektu
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Opis dynamiki obiektu

Roéwnanie 2. rzedu

X(t)+bx(t) +cx(t) =u(t) < a,x(t)+ax(t)+ayx(t) = byu(t)
|

() +2E o, x(1) + @2 x(t) = u(t) () +2E o, %(1) — o x(t) = u(?)
l w, > 0 l w, > 0

A +20A+w =0 A +280,A-w =0

czton oscylacyjny

Czlon oscylacyjny znormalizowany
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Czton oscylacyjny (rownanie oscylacyjne)
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Potozenie biegunow a odpowiedz skokowa
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Potozenie biegundw a parametry rownania
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Réwnanie oscylacyjne a bezposrednie wskazniki jakosci 3
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Charakterystyki czestotliwosciowe

K K
= G(s) = o)
(Tis + D(sT, +1) Tis™+2&T s+1

G(jw) = R G(jo) = k

G(s)

(joIT, +)(joT, +1) (ja)Tn)2+j2chna)+l




Analiza liniowa
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Czton opozniajgcy = przesuwnik fazowy

x(t)=u(t-T,)
h(t) =1(t-T,)
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Przyktad

Gl =t£{2, [2 ,1]);
G2 = tf{2, [20,1]):
G3 = tf(4, [2, 1]):

s1-niebieskie kropki
- e Cregg

a=tf('3");

Gl = 2/ [2%3+1);
G2= 2/ (20%34+1);
G3 = 4/ (2*%3+1);

sl-niebieakie kropkl

figure; atep(Gl, 'b.

figure; pzmapi(Gl, 'b.

figure; nyquist{Gl,
figure; bode(Gl,'L.
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Przyktad

K=2T=2;, K=2T=20;, K=4T=2

u®)=1()
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Przyktad

K K KaoT
Clio o _ .
lzi, 5 :L, ; :i (o) 1+ joT 1+@°T? J1+a)2T2
2s +1 20s +1 2s +1 K
......................... Plo)=—F—
1+w°T

K=2T=2 K=2T=20; K=4T=2 o=~
+o T

201g2 ~ 6,02 201g2~6,02 20lgd ~12,04

1/T=0,5 1/T =0,05 1/T=0,5

Nyguist Diagram = 20Ig|K] Bode Diagram
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1/T=0,05 1/T=0,5

M=|G/(1+G)




